逛夜市吃夜宵到这12个街区来

沈阳认定12个夜经济示范区 2023年至少达33条

中街、太原街、吉祥夜市等12个 街区,被认定为沈阳首批夜经济示范 (特色)街区。按照《沈阳市人民政府 关于加快发展夜经济的实施意见》, 2023年底前,全市夜经济街区数量将 达33条以上。

据沈阳市商务局消息,在前期该 部门制定了专门的夜经济示范(特 色)街区的认定标准,共设置7个方 面、15项考核评价指标,作为全市夜 经济街区建设改造提升和认定市级 夜经济示范(特色)街区的评价依 据。并由市商务局委托第三方机构 依据认定标准进行专业评审。

此次公布的首批夜经济示范街 区7个,分别是中街步行街、太原街、 塔湾兴顺国际夜市、红梅文创园、沈 阳天地、沈阳万象城当夏好市、中央 公园夜市。

夜经济特色街区5个,分别为奉 天巷、嘉里城歇马夜市、1905文创园、 吉祥汽车主题商业步行街、铁锚1956 文创园。

其中,市级夜经济示范街区的长

度均在500米(含500米)以上,是夜 购物、夜美食、夜休闲、夜旅游、夜娱 乐、夜健身等多样业态的集聚。品牌 丰富独特,有国内外连锁品牌总店、 旗舰店等品牌店。周边有地铁、公交 等便捷的公共交通设施。

市级夜经济特色街区长度均在 300米(含300米)以上。富有娱乐、休 闲、演艺、中餐、西餐、小吃、非遗展 示、体育、24小时便利店等业态。国 内外特色品牌丰富,有独立门店的中 华老字号、地方老字号、地方特色美

食、传统手工艺、文化创意、国外特色 等品牌。

今年以来,全市各区、县(市)坚 持把发展夜经济作为繁荣市场、活跃 经济的重要载体,依托传统商业街 区、商业综合体、城市广场和老工业 厂区,积极开办和升级改造夜经济街 区,涌现了中街、奉天巷、塔湾兴顺国 际夜市、1905文创园等一批具有文化 特色的中、高端夜经济街区和集市。 据了解,全市共开办夜经济街区38 条,累计投入建设资金9.8亿元,夜经

济店铺约1.1万个,直接就业约6万 人,日均客流量约138万人

沈阳市将按照"三核、两带、九片 区"的夜经济空间构想,培育打造和 升级改造全市的夜经济街区。其中, "三核"指中街、太原街、奥体商圈等3 个夜经济核心街区;"两带"指金廊、浑 河两岸等两个夜经济带;"九区"指市 内九城区的夜经济点位。

2023年底前,夜经济街区数量达 33条以上,将进一步推动沈阳的夜经 辽沈晚报记者 王月宏

张氏帅府博物馆举行文物征集成果发布会

首展账本揭秘张学良家有多豪 有矿有金有地有无数房产

2020年12月12 日,是西安事变84周年 纪念日,也是张氏帅府博 物馆成立32周年的日 子。12月10日,张氏帅 府进行了一次年底盘点, 公布了本年度一些新征 集入馆的重量级文物,其 中包括张三畬堂财产清 理委员会对有关张学良 公私财产损失情况进行 的调查统计"账本"

这份珍贵的《张三畲 堂财产清理工作概况》, 揭秘了九一八事变后,日 军占领张学良官邸,造成 有关张学良的公私财产 损失状况。也从侧面反 映了张氏家族在东北的 财产情况。



昨日,张氏帅府博物馆建馆32周年庆暨2020年帅府文物征集成果发布会在帅府举行。



辽沈晚报记者 王迪 摄



一个账本展现张氏 家族财产状况

今年春夏之交,张学良侄女、张 学森之女——张闾芝女士向张氏帅 府博物馆捐赠了一批有关张学良的 珍贵史料。其中,张三畲堂财产清理 委员会文件等弥足珍贵。

有资料显示,九一八事变后次 日,日军即占领了张学良官邸,造成 了巨额财产损失。抗战胜利后,按照 国民政府进行抗战损失调查的要求, 张三畲堂财产清理委员会对有关张 学良的公私财产损失情况进行了调 查统计并逐级上报国民政府行政赔 偿委员会。据沈阳市民政局(L2-1-496)档案记载,张学良财产损失包括 三部分:边业银行,张三畬堂,张学良 公馆,总计损失82024111440000元。

在本次发布会上,一份名为《张 三畲堂财产清理工作概况》的珍贵资 料目录上写着房产、土地、矿权、股 票、存款、金块、边业银行清理情形、 大元帅铜像收回保管等八个方面。 在这个目录的房产下方写着:沈阳 市、黑山县、盘山县、营口县、北平市、 天津市等字样;土地下方则写着黑 山、盘山、抚顺、营口、西丰、沈阳、北 平市;矿权下方则记录着八道壕、兴 城富儿沟、铁岭、海城马耳峪、西大



张作霖六夫人黑衣红裳亮相。

岭、黑山高山子。可以了解到当时张 氏家族在东北的房产、土地、矿权涉

在一张写有"已收回房产报告 表"的珍贵资料里,则可以看到上面 显示了"新边业银行办公楼""旧边业 银行办公楼""小河沿同泽中学""大 西门里肃亲王府"等多处房产和具体

张氏帅府博物馆副馆长、研究馆 员赵菊梅介绍,通过三畲堂财产清理 委员会卷宗可以了解张氏家族在东 北的财产状况。当时,张三畲堂财产 清理委员会共召开了14次会议,议决 了110个议案,通过了7个临时提议, 共收回房产28处,土地16处,另有10 处房产和土地仍处于调查或申请发 还当中。同时,关于边业银行恢复营 业、东北矿业公司组建运营等也都在

展出张学良1937— 1990年日记复印本

赵菊梅表示,作为张作霖、张学 良父子主政东北时期的官邸和私宅, 张氏帅府见证了父子两代的传奇人 生,也见证了东北第一家族-家族的风风雨雨。但因历史原因,张 氏帅府博物馆馆藏的关于张氏家族 的文物不多,精品更少,这成为帅府 馆藏系列的一个"硬伤"和短板。

张学良幽禁台湾期间,张闾芝、 张闾蘅姐妹不仅协助照顾张学良与 赵一荻晚年的生活,在他们过世后 更负责整理保存他们留下来的大量 珍贵文物及照片。张闾芝女士经过 慎重考虑,决定将她这些年一直珍藏 的张学良日记和书信的复印件及部 分原件,照片、底片、幻灯片和录影带 等有关张学良研究的珍贵资料无偿 捐赠给了张氏帅府博物馆。赵菊梅 说:"张闾芝女士在捐赠时表示,张氏 帅府博物馆将是这些物品最好的归 宿地和永久的收藏之所,也是她心目 中另一种形式的'回家'"

"这批珍贵资料中,既有张学良 1937-1990年全部日记复印本,也有 台湾华视、日本NHK电视台专访张 学良及张学良几次重要祝寿活动的 录像带,还有张学良幽禁期间亲手拍 摄的大量照片及底片以及张学良与 他人往来的书信复印件及1991年日 记原件,另有张学良与宋美龄、其经 济代理人伊雅格等人往来信件。"赵 菊梅说,这些首次披露的珍贵文物和 资料为张氏帅府博物馆打造国内权 威的张学良资料中心奠定了坚实基 础,同时也填补了博物馆关于张学良 幽禁期间文物资料收藏的部分空 也标志着张氏帅府博物馆藏品 征集和学术研究工作将迈向一个崭 新的阶段。

目前,博物馆已经将纸质资料讲 行了复印扫描,对录像带进行修复及 光盘转换、对胶片及幻灯片系统修复 工作也已完成。今后,这些文物和资 料将在红楼群开辟专门展室,以实现 对其的完善保护与充分利用。

张作霖六夫人黑衣 红裳亮相 曾穿其拍照

在2020年,张氏帅府博物馆还 通过张作霖的孙女张闾芝和外孙女 翟海蒂先后征集到一批张作霖五夫 人和六夫人的珍贵文物。其中张作 霖五夫人的遗物有皮质收纳盒、梳 子、记事本等,另有张学良写给张学 森的一封信;张作霖六夫人的遗物 有黑衣红裙仙鹤纹套装、青绿地黄 寿字貂皮坎肩、红色绣花枕头套以 及当年六夫人赴台装箱时的物品清 单。"张作霖六夫人的黑衣红裙仙鹤 纹套装可以说是有图有真相,六夫 人曾经穿着这件套裙拍过照片

赵菊梅表示,有关张作霖几位 夫人的这批文物品相好、传承有序, 填补了张氏帅府博物馆馆藏"张氏 家族"系列文物的空白,对于计划举 办的张氏家族展有非常重要的意 义。"等红楼群开放的时候,可以通 过这里的张氏家族展一睹这些文物 的风采"。 辽沈晚报记者 朱柏玲